

67.3913

26 10

Совершено секретно  
ЭКЗ.

Товарищу В.М. МОЛОТОВУ.

В г. Риге в Военном Трибунале Экруга закончилось судебное следствие по делу о злодействиях немецко-фашистских захватчиков на территории Латвийской, Литовской и Эстонской ССР.

К судебной ответственности привлечены 8 человек:

обер-группенфюрер "СС", генерал полиции ЕККЕЛЬН; генерал-лейтенанты германской армии РУФФ, ДЕЖОН-ФОН-МОНТЕОН и ФОН-ДИТФУРТ; генерал-майоры германской армии ЗЕРТЕР, ПАВЕЛЬ и КЮППЕР; штандартенфюрер "СА" БЕККИНГ.

Данными предварительного и судебного следствия установлено:

Подсудимый ЕККЕЛЬН, обер-группенфюрер "СС" и генерал полиции, являлся верховным руководителем "СС" и полиции в Прибалтике, которому подчинялись все карательные органы на этой территории.

По указаниям ЕККЕЛЬН проводились массовые аресты советских граждан.

Только по так называемым "политическим" мотивам были арестованы около 50 тысяч латышей, литовцев и эстонцев. В тюрьмах и лагерях, подведомственных ЕККЕЛЬН, заключенные подвергались зверским истязаниям, пыткам и истреблению.

ЕККЕЛЬН проводил, под предлогом борьбы с партизанами, карательные экспедиции против мирного населения; совершал кровавые расправы над советскими гражданами и военнопленными, подвергая их пыткам, истязаниям и расстрелам.

По приказу ЕККЕЛЬН в Прибалтике истреблены сотни тысяч граждан еврейской национальности, уничтожены многие тысячи поляков, проживавших в Литве, проводилось массовое истребление детей, больных, стерилизация советских женщин, кастрация муж-

М-1156/31.17ЧБ.

чин и другие чудовищные злодеяния.

ЕККЕЛЬН угнал в немецкое рабство сотни тысяч советских граждан.

ЕККЕЛЬН и подчиненные ему органы участвовали в разграблении промышленных предприятий и сельского хозяйства, в вывозе оборудования, художественных и исторических ценностей.

Подсудимый фон-РУФФ, генерал-лейтенант, был военным комендантом г. Риги, а после изгнания немцев из Риги - комендантом гор. Виндавы. РУФФ принуждал мирных советских граждан, в том числе детей, а также советских военнопленных, к тяжелым оборонительным работам; уклонявшиеся избивались и расстреливались. РУФФ угнал в немецкое рабство десятки тысяч советских людей, расстреливая уклоняющихся. В октябре 1944 г. по приказу РУФФ были вывезены из детских учреждений свыше 300 детей до 4-летнего возраста, свалены на уголь в трюм парохода и увезены; дальнейшая их судьба неизвестна. Перед отступлением немцев из Риги РУФФ издал приказ о разрушении города.

Подсудимый ДЕЖОН-фон-МОНТЕОН, генерал-лейтенант, команда 391 охранной дивизии, под видом борьбы с партизанами, совершал зверские расправы над мирным населением. Так, зимой 1942-1943 г. во время карательной экспедиции в районе ст. Шумилино весь район был превращен в мертвую зону, жители частью расстреляны и сожжены, частью угнаны в рабство в Германию. В Полоцком районе частями 391 дивизии уничтожено 60 деревень и истреблены 83 крестьянских семьи. Таких расправ по указаниям ДЕЖОН-фон-МОНТЕОН совершалось много.

Будучи с октября 1944 года комендантом крепости Либава, ДЕЖОН-фон-МОНТЕОН угнал из Либавы в Германию свыше 20 тысяч советских граждан. Оставшиеся в Либаве советские граждане, не исключая детей и стариков, принуждались к тяжелым оборонительным работам. ДЕЖОН-фон-МОНТЕОН и его подчиненные разграбили

и вывезли из Либавы в Германию оборудование промышленных предприятий и другие ценности и подготовили к взрыву 28 важных об'ектов.

Обвиняемый ВЕРТЕР, генерал-майор, был комендантом полевых комендатур I89 и I86, начальником строительства обороны в районе Риги и Рижского взморья, а затем комендантом обороны I6 армейского корпуса по охране побережья. По указаниям ВЕРТЕР подчиненные ему карательные отряды на территории Латвийской ССР, Калининской и Ленинградской областей расстреляли, заживо сожгли и замучили большое количество мирных советских граждан; многих заключили в концлагери и угнали в немецкое рабство; населенные пункты сжигали; скот и имущество разграбляли. Будучи начальником строительства обороны г. Риги, ВЕРТЕР принуждал жителей, в том числе беременных женщин, детей, даже калек, работать на строительстве укреплений под артиллерийским обстрелом. К уклонявшимся применялись репрессии вплоть до расстрела. Перед отступлением немцев ВЕРТЕР разрушил в Риге и других городах ряд важных об'ектов.

Подсудимый ПАВЕЛЬ, генерал-майор, будучи командиром I5 пехотной дивизии, при отступлении от Наро-Фоминска к Вязьме зимой 1941-1942 г.г. подвергал опустошению районы по пути отступления. Будучи затем начальником управления лагерей для военнопленных "Остланд", ПАВЕЛЬ проводил массовое истребление военнопленных.

ПАВЕЛЬ, занимая должности начальника главной полевой комендатуры в Белоруссии и начальника тыла 4 германской армии в Смоленской области, проводил крайне жестокие карательные экспедиции против мирного населения под предлогом борьбы с партизанами. В частности, в мае 1943 г. ПАВЕЛЬ с подчиненными ему частями участвовал в крупной карательной экспедиции, во время

4-29

которой было истреблено до 15 тысяч мирных граждан и до 10 тысяч угнано в немецкое рабство.

Подсудимый КЮППЕР, генерал-майор, бывший комендант полевых комендатур 818 и 810, а затем военный комендант г. Салдус, проводил карательные экспедиции, сопровождавшиеся сожжением хуторов и сел, расстрелами и угоном в рабство советских людей; производил аресты и расстрелы граждан в г. Даинске. В подчиненных КЮППЕР лагерях он установил невыносимый режим, приводивший к массовой гибели содержавшихся в них военнопленных и мирных советских граждан. При отступлении немцев КЮППЕР организовал разрушение промышленных предприятий, культурных учреждений и жилых домов в Даинске и других городах Латвии.

Подсудимый БЕККИНГ, штандартенфюрер "СА", являясь гебитскомиссаром уездов Таллин, Валга, Выру и Печеры Эстонской ССР, осуществлял политику истребления, порабощения и ограбления эстонского народа; производил аресты и передавал в органы "СД" для расстрела "неблагонадежных" лиц; организовал карательные экспедиции против мирного населения под предлогом борьбы с партизанами; грабил население, принуждая граждан выполнять непомерно высокие нормы поставок сельскохозяйственных продуктов; участвовал в разграблении сокровищ Псковско-Печерского монастыря.

Дело подсудимого ФОН-ДИГФУРТ, ввиду его болезни, Военный Трибунал решил выделить и слушать отдельно.

Считаем необходимым подсудимых ЕККЕЛЬН, ФОН-РУФФ, ДЕЖОН-ФОН-МОНТЕОН, ВЕРТЕР, ПАВЕЛЬ, КЮППЕР и БЕККИНГ - приговорить к смертной казни через повешение.

Просим Ваших указаний.

Н. Рычков /  
С. Круглов /

№ 2/30сс

31/1-1946 г.

отп. 2 экз.

31.1